

**Сообщение на тему:
"Человек в мире финансов"
(взаимодействие экономических структур)**

*Подготовили: Пастухова А.А.
Воспитатель д/с № 63 «Золотой петушок»*

Мир финансов и человек

Люди есть основа экономики, поскольку только их трудом создаются необходимые для существования отдельного человека и общества в целом материальные блага.

Отдельный человек в процессе своей жизни обязательно вступает в экономические отношения как с другими людьми, так и с различными организациями. В том случае, когда эти отношения опосредуются движением доходов и расходов отдельного человека, последние представляют собой финансовые отношения.

В старшем дошкольном возрасте вполне можно знакомить ребенка с миром финансовых отношений как одной из неотъемлемых сторон социальной жизни.

Экономическое воспитание способно обогатить социально-коммуникативное и познавательное развитие старших дошкольников. Кроме того, правильно организованное экономическое воспитание способствует нравственному развитию ребенка.

Сущность экономического воспитания заключается не в организации специального обучения экономике, а в обогащении разных видов детской деятельности, особенно игровой, экономическим содержанием.

Мир финансов - это система экономических взаимоотношений, связанных с возникновением, распределением и использованием денежных средств.

На чем основан мир финансов?

1) Деньги.

Являются важной составляющей экономической системы всех стран. Деньги служат мерой стоимости всех благ, которые окружают нас. Именно использование денег освобождает нас от них, мы вынуждены их вкладывать и тратить, чтобы получить пользу.

2) Банки.

Современный финансовый мир не обходится без функционирования банков. Они являются звеном экономических отношений, влияющим на развитие товарного, трудового и потребительского рынка. С помощью банковской системы финансируются многие отрасли хозяйства, в обращение выпускаются деньги, выполняются страховые действия и поддерживается оборот ценных бумаг.

3) Рынок.

Рынок — категория товарного хозяйства, совокупность экономических отношений, базирующихся на регулярных обменных операциях между производителями товаров (услуг) и потребителями. Обмен обычно происходит на добровольной основе в форме эквивалентного обмена товара

на деньги (торговля) или товара на товар (бартер). При свободном доступе на рынок, как производителей, так и потребителей, обмен происходит в условиях конкуренции.

4) *Магазин.*

Магазин— предприятие розничной торговли, размещённое в стационарном здании, оборудованном для продаж товаров и оказания услуг. Здание или часть здания, где располагается современный магазин, обычно включает как собственно торговый зал, так и подсобные, административно-бытовые помещения и склады.

Кроме потребления материальных благ, мы с вами еще являемся потребителями различных услуг. Современную мировую экономику все чаще характеризуют как экономику услуг. Это связано в первую очередь с увеличением сервисного сектора в экономике большинства развитых и развивающихся стран. Рост сектора услуг - это один из показателей экономического прогресса страны. Посещение театров, спортивных соревнований, ресторанов, парикмахерских, визиты к врачам и адвокатам, ремонт квартиры, автомобиля и бытовой техники, перелеты и переезды в другие города и страны, получение образования – все это относят к услугам. Рынок услуг – сфера обмена услугами, которые являются результатом труда предприятий непродуцированной сферы.

5) *Кафе*

Кафе - предприятие общественного питания по организации питания и отдыха потребителей с предоставлением ограниченного по сравнению с рестораном ассортимента продукции общественного питания, реализующее фирменные, заказные блюда, изделия и напитки.

6) *Транспорт*

Транспорт - отрасль народного хозяйства, назначение которой перевозка грузов и пассажиров. Транспорт, с одной стороны, является частью инфраструктуры рынка, физически реализуя обмен товарами и оказывая услуги населению, а с другой – он сам как субъект рынка продает свои услуги, перемещая товары и пассажиров. Рассматриваемая отрасль экономики существенно влияет на экономический рост, расширение торговли, повышение уровня жизни, способствует повышению производительности труда.

7) *Театр*

Театр - учреждение культуры, осуществляющее профессиональную театральную деятельность в целях удовлетворения и формирования духовных потребностей зрителей в сценическом искусстве.

Основными видами деятельности театра являются:

- подготовка и показ спектаклей, а также других публичных представлений;
- организация гастролей, концертов;
- проведение творческих вечеров, фестивалей и конкурсов и др.